

最多20个工作日 甬企投资低风险小型项目审批提速

本报讯(记者易鹤)对标世界银行营商环境评价标准,宁波行政审批改革又向前迈进了一步。记者昨日从市发改委获悉,《宁波企业投资低风险小型项目审批“最多20个工作日”改革试点实施方案》(以下简称方案)已经正式实施。根据方案,我市企业投资低风险小型项目从申请赋码备案、取得施工许可证、完成竣工验收并取得不动产权证全过程审批“最多20个工作日”。

这20个工作日主要包括政府审批时间、质量监督检查时间、市政公用基础设施接入服务时

间,但不包括市政公用基础设施接入外线工程施工时间、业主自主准备时间和业主委托中介服务时间。

此次审批改革的实施范围为宁波行政区域内,内外资企业在工业用地上投资建设的总建筑面积不大于5000平方米、建筑高度不超过8米、无地下室且功能单一的普通仓库、标准厂房项目。但涉及生产或存放易燃易爆、有毒、有害物质或危险品,涉及燃气接入服务、依法需要进行消防设计审查等8类负面清单项目除外。

方案还明确了全程“一站受

理、一网通办”、精简审批事项和费用、推行小型市政公用设施接入“三零”服务、创新推行承诺制管理、推进不动产登记便利化等五大任务。其中,低风险小型项目全过程审批优化为立项、联合审批、联合验收三个阶段。相关审批事项依托投资项目在线审批监管平台3.0(以下简称“3.0平台”)上的“低风险小型项目”模块,实行每阶段“一表式”联合申报办理,填报一张申请表、提交一次材料,相关审批材料在3.0平台上实现共享并推送至其他相关平台。

根据方案,建设项目需要附属

小型市政公用设施接入服务的,实行零上门、零审批、零投资的“三零”服务,建设单位无需办理任何行政许可手续,由供水、排水、供电等市政公用服务企业负责建设。

在推进不动产登记便利化方面,明确按照企业群众眼中的“一件事”要求,打通3.0平台与不动产登记系统。申请人通过低风险小型项目在线审批模块,可直接申请办理不动产权属登记,取得不动产权证。申请人可在3.0平台上在线下载电子证照,也可以通过邮递免费获取纸质证照。

凹凸重工:要沉得住气,更要跑得快

化危为机,宁波民企在行动

记者 徐展新
海曙区委报道组 孙勇
通讯员 崔宁

回想起今年的前3个月,宁波凹凸重工有限公司总裁朱帅心有余悸。疫情暴发后,订单搁置、交付延期,企业需要投入大量资金购买防疫物资,在未全面复产的情况下承担员工工资。一边是大幅下降的销售额,一边是高昂的运营成本,压得企业喘不过气来。

“所幸,员工没走,订单还在。”让朱帅欣慰的是,特殊时期,企业长期开展的技术储备、人才储备工作发挥了效用,提早布局的新市场也为企业带来了收益。进入3月份后,企业经营逐渐恢复正常,员工工资也达到了往年旺季的正常水平。

作为一家规模不大且专注于起重机械的企业,凹凸重工是怎么顺利熬过这段艰难时光的?朱帅如此总结:“困难面前,要沉得住气,更要跑得快!”

沉得住气,就是坚守主业、埋

头创新。“立足当前,踏踏实实做事,每年进步一点点。”朱帅告诉记者,去年,凹凸重工研发投入占总收入的比重超过7%,员工朱良军、张益钧荣获全省“中国重机行业工匠”称号。同时,企业与太原理工大学合作创建的省级高新技术企业研发中心有序运转,开展了设备轻量化改造,优化关键核心控制部件和控制系统的。

研发铸就了企业战胜困难的核心竞争力。疫情防控期间依旧销量稳定的“明星产品”液压垃圾抓斗起重机、欧式起重机,就是有力的佐证——前者应用于清洁能源开发利用场景,还有5年至10年的增长爆发期;后者专供对款式、性能、品牌要求高的大客户,附加值高且不易被取代,两款产品销量占总销量的比重达75%,撑起了企业长远发展的“脊梁”。

跑得快,就是开拓市场、优化服务。疫情防控期间“明星产品”热销,也与凹凸重工与时俱进的经营策略密切相关。

朱帅喜欢把起重机和汽车做类比。在他看来,人们对汽车的需求

已不再是简单的能开、能动、好维修,更在意外观、配置、性能和售后服务,起重机市场也是如此。他说:“我们生产的欧式起重机比常规的起重机多了选配功能、调整了性能参数、注重品牌调性,且配套了售后服务体系,这样才能获得优质客户的长期认可。”

为此,凹凸重工建立了电气服务部,在核心人才的带领下定期、不定期“送服务”上门。未来,凹凸重工还会在起重机上安装智能监测系统,便于客户随时查看设备使用寿命,与服务人员配合更换零

点评

疫情是对企业“抗压能力”和“免疫力”的一场大考。凹凸重工凭借以创新为核心的“沉得住”和“跑得快”两大法宝,考出了好成绩。“沉得住”,展示了凹凸重工坚守主业、脚踏实地,知行合一、行必务实、知难而进、行不懈怠的企业精神和文化。“跑得快”,体现了中小企业的灵活与活力,即与时俱进的市场意识和快速应变能力。多年来,凹凸重工未雨绸缪,居安思危,危中抢机,积极顺应制造业服务化的全球产业发展趋势,坚持不

懈推进技术创新、产品创新、服务创新,主动由销售产品向销售“产品+服务”转型,迈出了由生产型制造向服务型制造转变的坚实步伐,不断增强自身的“抗压能力”和“免疫力”。

凹凸重工的经验和做法,值得我市广大中小企业,特别是制造业企业借鉴。我们相信,只要广大民营企业坚持“沉得住”和“跑得快”两手抓两手硬,夯实创新发展的根基,提升市场应变的能力,就能有效应对各种风险和挑战,实现高质量发展。(市工商联党组成员、副主席 钱爱民)

见证改革开放 书写宁波故事 沈长根新闻文选座谈会举行

本报讯(记者陈青)《见证新时代——沈长根新闻文选》座谈会暨向高校赠书仪式昨日在宁波日报报业集团举行,报业集团相关领导,宁波大学、浙大宁波理工学院、浙江万里学院三所部校共建的传媒学院师生代表等出席。

沈长根是宁波日报原副总编辑,从事新闻事业30余年,1984年出席了在北京召开的全国首届优秀新闻工作者表彰大会。《见证新时代——沈长根新闻文选》既是对宁波改革开放和宁波报业发展的见证,也是作者对党报新闻工作的切身感悟、新闻采编经验之谈,以及对各类新闻作品的分析点评和背景交代等。作者把握时代脉搏,采撷了一朵朵改革开放的时代浪花:《希望所在》中的工程师,主动到全省二轻系统最大的亏损企业——宁波塑料八厂实施改革方案,仅用10名工人、一台设备,承包一年,就人均创利1.2万元;《张开改革风帆》的主人公,“编织了一张经得起风吹

浪打的改革风帆”,使这家由老泥瓦匠和社会青年为主组成的三流建筑队,勇创宁波速度,一跃成为全国先进;《探得源头活水来》《目光与步伐》反映被同行称为“小弟弟”的石化企业,历经5年改革,原油加工能力提高八成,大化肥产量全国第一,合成氨能耗跃居世界领先地位,成为我国石化系统一匹黑马;《他向铁饭碗挑战》的主人公,为闯出一条就业新路,不惜痛下“家破”决心,辞去“铁饭碗”,带领社会青年创业,等等。这些长篇通讯,以改革为主题,时代特色鲜明,激励作用巨大。

浙江万里学院文化与传播学院副院长闻学峰说,《见证新时代——沈长根新闻文选》不仅记录宁波改革开放的历史,同时蕴含着作者的情怀和职业精神,既弘扬主旋律,也不忘舆论监督;既展现时代主题,也聚焦平凡人物,政治站位高,文笔灵动。

座谈会后,举行了赠书仪式。

宁波海关查获 涉案固体废物9.8万吨



昨日凌晨,在海关总署统一指挥下,宁波海关出动关警员25人,分成3个查缉行动小组,在宁波、合肥等地同步开展“蓝天2020”第一轮集中打击行动,一举打掉1个固体废物走私团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,现场查扣废矿渣9.8万吨。(甬缉 孙佳丽 摄)

直播带岗,AI面试 一系列创新手段 加速人岗匹配

实招稳就业

记者 周琼 通讯员 任社

自4月19日在宁波舟山青年人才联合招聘会上首次亮相,不到2个月时间,宁波市人才服务中心的主播“罗姐姐”已现身抖音、哔哩哔哩等多个热门站点,并取得了直播间人气榜前三名的傲人成绩。

半个月前,在四川南充老家尚未返校的应届毕业生杨雪通过哔哩哔哩观看了宁波市人社局为应届毕业生准备的直播带岗专场。“真的很意外,原来机关单位给我的印象是比较严肃的,直播中才发现她好活泼。”杨雪是浙江工商职业技术学院货运专业的学生,她这样告诉记者,“我喜欢宁波,而且这里的发展空间也比较大,所以我想留下来。”

在直播带岗时,直播间里除了有“罗姐姐”不断进行岗位推介,教大家简历怎么写、云面试如何应对,HR的“行话”里究竟有怎样的潜台词,还请来了高校就业指导专家和职业生涯规划专家,不断向求职的毕业生派发“彩蛋”,帮助毕业生更精准地进行自身定位并快速匹配到合适自己的岗位。

谢春凡同志逝世

本报讯 原宁波市电子仪表工业公司劳动服务公司副经理级协理员、离休干部谢春凡同志因病医治无效,于2020年4月1日在宁波逝世,享年91岁。

谢春凡同志,山东郯城县人,1930年4月出生,1948年11月参加革命工作,1951年8月加入中国共产党。1948年11月起,先后任华东12纵队103团通讯连电话员、文书;1949年4月起,先后任中国

人民解放军20军60师高炮营、340团司务长、排长、管理员;1962年6月起,任6302部队后勤处军需股助理员;1969年6月起,任宁波无线电厂二厂革委会委员;1976年5月起,任宁波无线电厂服务部电子公司门市部副书记、副经理;1981年3月起,先后任宁波电子仪表工业公司劳动服务公司干部、副经理级协理员。1990年5月离休。

戴个香草袋 不怕五虫害

昨天上午,在市第三幼儿园阳光科普园,东柳社区卫生服务中心中医科主治医师李冬波带领该园大班孩子,用艾叶、藿香、苍术等9味中草药做起了香囊。

“戴个香草袋,不怕五虫害”。端午节前后,天气开始转热,各种毒虫、蚊蝇及微生物大量繁殖和活跃,空气潮湿夹杂暑热湿毒,尤其容易对孩子的健康带来不利影响。端午节期间佩戴香囊,已成为一个传承上千年的习俗。

(严龙 朱伟欣 摄)



【紧接第1版①】严格建设过程管理,做到安全施工、文明施工,同时,抓好边建设、边招商,促进项目建成后及早发挥效益。

【紧接第1版②】主动靠前一步,先把任务承担起来,协同排除“死角”“盲区”。

徐宇宇强调,文明城市创建是一项社会工程,需要全社会共同参与。人民群众不仅是文明城市创建

【紧接第1版③】为推进“一带一路”经贸合作凝聚共识、打造平台,具有十分重要的意义。他呼吁“一带一路”国家商会共同维护全球产业链供应链稳定物通,推动共建“一带一路”高质量发展,为恢复世界经济、实现共同繁荣作出积极贡献。

据了解,本次对接会旨在推进“一带一路”建设高质量发

展,探索和打造线上商务合作平台,助力企业有效应对疫情影响,抢抓订单开拓市场。会上,宁波市贸促会与西班牙萨拉曼卡大区商会,奉化区贸促会(宁波市奉化国际商会)与柬埔寨宁波商会,宁波市玩具和婴童用品行业协会与马来西亚批发商总会、马来西亚巨盟玩具婴童展厅进行

了合作签约;定制工具、电力五金、美妆工具、服装加工、酒店家具、户外玩具等8个贸易项目签约,贸易成交额达2100万美元。

昨天揭牌的中国—中东欧国家联合商会宁波联络办公室,由中国贸促会、中国国际商会授权设立,通过打造平台、互补优势,进一步发挥中国与17个中东欧国家商协会的联络纽带作用,

牢项目,加强协调服务,帮助解决砂石供应、建筑渣土消纳等方面的问题,确保项目按计划早开工、早建成。要引导企业统筹建设工期,推行挂图作战,严格落

实安全生产措施,打造质量精品工程。要结合文明城市创建,推进标准化工地创建,提升文明施工水平。

沈敏及朱金茂参加。

效机制,把文明城市创建中的好经验、好做法固定下来,化为群众习惯性的自觉行动,通过高水平创建文明城市真正达到提升城市文明程度的根本目的。

陈文祥参加检查。

利用其引领、辐射、集散、服务、支撑功能,打造中国—中东欧国家合作中心,促进宁波17+1经贸合作示范区建设。同时,积极搭建中东欧国家经贸信息发布平台,为全国贸促系统及政府相关部门、行业协会及企业提供相关的经贸合作、双向投资等信息咨询服务,推进建立中东欧国家联络数据库。